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Тема  24. Кредит и банковская система в рыночной экономике
Выполните следующие задания:
1.Какие виды банков существуют в современной экономике. По каким признакам они классифицируются.

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

2.Какие основные функции выполняет Центральный  банк?

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
3.
Выберите один правильный ответ из предложенных вопросов и заполните таблицу:
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


1.Что не относится к принципам кредита:

1) платность кредита;

2) срочность и возвратность кредита;

3) целевой характер кредита;

4) обеспеченность кредита;

5) безвозмездность кредита.

2.Ипотечный кредит: 

1) предоставляется в виде долгосрочных ссуд под залог недвижимости (земли, зданий);

2) предоставляется частным лицам на срок до 3 лет при покупке, прежде всего, потребительских товаров длительного пользования;

3) предоставляется в виде аренды на срок от 6 месяцев до 15 лет технических средств и сооружений про​изводственного назначения.

3.Центральный банк:

1) регулирует обязательные резервы

2) проводит аудит коммерческих банков

3) имеет право на эмиссию денег

4) все перечисленное верно

4. К функциям Центрального банка не относится:

1) обеспечение необходимой степени ликвидности банковской системы

2) установление норм обязательных резервов

3) расчетно-кассовое обслуживание предприятий

4) установление учетной ставки

5. Банковская прибыль – это:

1) . разница между ставками процента по кредитам и депозитам

2) разница между всеми доходами и расходами банка

3) процент по банковским кредитам

4) процент по банковским депозитам

6.Укажите, в чем состоит основная функция коммерческих банков:

1) выступают в качестве финансовых посредников между фирмами и домохозяйствами, имеющими свободные денежные средства, и теми фирмами и домохозяйствами, которые в них нуждаются

2) выступают в роли фирм, которые, будучи собственностью министерства финансов, регулируют в стране денежное обращение

3) это финансовые учреждения, которые скупают акции, облигации и другие ценные бумаги, выпускаемые фирмами, с целью их перепродажи населению

4) все перечисленное верно

7.Денежно-кредитную политику осуществляет:

1) правительство

2) центральный банк

3) министерство финансов

4) президент

8.Учетная ставка – это:

1) ставка, по которой Центральный Банк кредитует коммерческие банки

2) ставка, по которой коммерческие багки кредитуют друг друга

3) ставка, по которой банки кредитуют нефинансовые корпорации

4) нет верного ответа

9.Операции на открытом рынке – это:

1) купля-продажа иностранной валюты коммерческими банками

2) купля-продажа нефинансовыми корпорациями акций и облигаций на фондовой бирже

3) купля-продажа товаров на мировых рынках отечественными компаниями

4) купля-продажа государственных ценных бумаг Центральным Банком

10.Если Центральный банк выкупает у коммерческих банков часть государственных облигаций, выпущенных в счет покрытия бюджетного дефицита, то:

1) это приводит к сокращению денежной базы и предложения денег в экономике

2) это приводит к росту учетной ставки и снижению предложения денег

3) это увеличивает денежную базу и предложение денег в экономике

4) это увеличивает денежную базу и сокращает предложение денег в экономике

11.Увеличение центральным банком нормы обязательных резервов:

1) увеличивает резервы коммерческих банков

2) сокращает резервы коммерческих банков

3) увеличивает банковский мультипликатор

4) не влияет на банковский мультипликатор

12.Инструментом денежно-кредитной политики не являются:

1) норма обязательных резервов

2) учетная ставка процента

3) государственные закупки товаров и услуг

4) операции на открытом рынке

13. Денежно-кредитная политика приводит к снижению предложения денег, когда:

1) сокращаются государственные расходы

2) Центральный Банк продает государственные облигации коммерческим банкам

3) население покупает облигации нефтяной компании

4) корпорация продает акции населению и использует полученные средства для строительства нового предприятия
14.Какие операции не выполняют коммерческие банки: 

1) пассивные;

2) активные;

3) надзорные; 

4) комиссионные.

15.Коммерческие банки получают прибыль:

1) от производства товаров и продажи их по цене выше себестоимости;

2) от перепродажи товаров промышленных компаний;

3) от ввоза импортных товаров и экспорта отечественных товаров;

на разнице процентных ставок по кредитам и депозитам.
4.
Определите, какие из нижеприведенных утверждений являются верными, а какие нет:

	№ п/п
	Утверждение
	Ответ

	1.
	Если спрос на деньги возрастает, то это приводит к сдвигу кривой спроса на деньги вправо вверх.
	

	2.
	Связь между процентной ставкой и спросом на деньги выражается прямой зависимостью.
	

	3.
	Предложение денег банком сокращается, когда заемщики возвращают банку ссуду.
	

	4.
	Реальная денежная масса равна отношению номинальной денежной массы к уровню цен.
	

	5.
	Средства, положенные на вклад до востребования, могут быть изъяты клиентом только после предварительного уведомления банка об этом.
	

	6.
	При прочих равных условиях инфляция приводит к росту реальной денежной массы, снижает процентные ставки и увеличивает инвестиционный спрос.
	

	7.
	Под деньгами понимаются любые общепринятые средства платежа при товарном обмене.
	

	8.
	Если уровень цен на товары и услуги сократится на 50%, то ценность денег удвоится.
	

	9.
	М1 включает в себя наличность, чековые вклады и срочные депозиты.
	

	10.
	Бумажные деньги относятся к «почти деньгам». 
	


Тема  25. Совокупные доходы населения и социальная политика государства
Выполните следующие задания:

1.
Какие экономические, социальные и политические последствия несет возрастающая степень дифференциации семейных доходов?

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

2. Какие социальные программы в настоящее время реализуются в России. Выпишите основные и проанализируйте одну из них.

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

3.
Какую роль играет широкое распространение продажи товаров в кредит для экономического развития страны. А для отдельного человека?

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

4. Можно ли считать прогрессивное налогообложение личных доходов абсолютно справедливым изобретением человечества? Попробуйте найти аргументы  за и против?

5. ________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

6. Почему экономическая жизнь общества не может обойтись без участия государства?  _______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
6. В таблице отражены данные, характеризующие распределение денежных доходов населения страны в 1990, 2000 и 2015 годах. По данным таблицы постройте кривые Лоренца для соответствующих лет. Какая тенденция распределения доходов в этой стране проявляется?

	Характеристика доходов
	1995
	2005
	2015

	Денежные доходы — всего,%
	100
	100
	100

	В том числе по 20-% группам населения:
	
	
	

	Первая (с наименьшим доходом)
	6,0
	5,8
	5,5

	Вторая
	11,6
	10,4
	10,2

	Третья
	17,6
	15,1
	15,2

	Четверная
	26,5
	21,9
	22,7

	Пятая (с наибольшим доходом)
	38,3
	46,8
	46,4


7. Доходы членов некоторой семьи за год составляют: папа — 100 000 ден.ед.; мама — 80 000 ден.ед.; бабушка — 50 000 ден.ед.; сын — 20 000 ден.ед. Постройте кривую Лоренца для этой семьи.

8. Выберите один правильный ответ. Обоснуйте свой выбор.
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( CAB к площади треугольника ОАВ;
( треугольника ОАВ к площади ОСАВ;
( ОЕАС к площади треугольника ОАВ;
( треугольника ОАВ к площади ОЕАС.
9. Выберите один правильный ответ. Обоснуйте свой выбор.
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Более высокой степени неравенства доходов соответствует положение
кривой Лоренца …

( OFA;
( ODA;
( OCA;
( OEA.
Тема 26. Роль государства в регулировании экономики
Выполните следующие задания:

1. Назовите первого экономиста теоретика, научно обосновавшего необходимость активного вмешательства государства в работу рыночного механизма:
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

2. Перечислите основные положения так называемой "срединной концепции" поведения государства при непосредственном его вмешательстве в экономические процессы:
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

3. Назовите основные элементы механизма государственного регулирования (госрегулирования) рыночной экономики:

4. ____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

5. Выберите один правильный ответ из предложенных вопросов и заполните таблицу:

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


1. Широкое применение экономических методов государственного регулирования: 
а) может ослабить эффект рыночных механизмов;
б) оставляет нейтральным рыночный механизм;
в) не влияет на рыночный механизм;
г) может укрепить действие рыночных механизмов.
2. Антимонопольное законодательство нацелено в первую очередь на обеспечение:
а) потребителей общественными товарами и услугами;
б) условий конкуренции;
в) полной занятости;
г) экономической свободы.
3. Кейнсианство как экономическая теория утверждает, что:
а) рыночная экономика сама по себе не обеспечивает полного использования своих ресурсов;
б) полное удовлетворение потребностей общества в товарах и услугах есть стихийный процесс;
в) экономика станет более эффективной при отсутствии ее регулирования государством;
г) только самовоспроизводящее развитие частного сектора экономики дает наибольший эффект.
4. Что из перечисленного ниже лучше всего отражает понятие «государство в экономике»?
а) совокупность законодательных, исполнительных и судебных органов, действующих на всех территориальных уровнях управления;
б) совокупность законодательных, исполнительных и судебных органов, действующих на федеральном уровне управления;
в) совокупность природных, трудовых и капитальных ресурсов, имеющихся на территории данной страны;
г) совокупность природных, трудовых и капитальных ресурсов, принадлежащих жителям данной страны.
5. Из перечисленного:
1. Обеспечение правовой основы функционирование экономики;
2. Регулирование общего уровня цен;
3. Защита конкуренции;
4. Перераспределение доходов;
5. Организация и стимулирование НТП;
6. Политика снижения издержек производства;
7. Воздействие на размещение ресурсов;
8. Создание рыночной инфраструктуры;
9. Распределение общественного продукта;
10. Политика макроэкономической стабилизации.
основными экономическими функциями государства являются:
а) 1,2,4,7,9.
б) 3,4,8,9,10.
в) 1,3,4,7,10.
г) 1,4,5,6,9.
6. К «провалам рынка» относят такие процессы как:
а) производство общественных благ;
б) побочные эффекты от перелива ресурсов;
в) эффективность использования ресурсов.
7. Одним из проявлений «провалов рынка» является наличие:
а) внешних эффектов;
б) внутренних эффектов;
в) смешанных эффектов;
8. Производство общественных благ убыточно, так как:
а) цена предложения больше цены спроса;
б) цена спроса больше цены предложения;
в) цена спроса = 0; 

г) цена предложения = 0.
9. Первым принципы смешанной экономики сформулировал:
а) А. Вагнер;
б) Дж. М. Кейнс;
в) Р. Солоу;
г) Л. Вальраас.
10. Общественный сектор – это часть экономического пространства, где:
а) рынок не срабатывает;
б) осуществляется производство общественных благ;
в) действуют некоммерческие организации;
г) все перечисленное.
11. Неконкурентность общественного блага означает, что:
а) благо неделимо;
б) благо не может быть продано поштучно;
в) благо потребляется совместно;
г) все перечисленное.
12. Внешние эффекты – это:
а) побочное воздействие производства или потребления какого-либо блага на производство или потребление другого блага;
б) увеличение полезности потребителя в результате воздействия производства какого-либо блага;

в) воздействие производства одного блага на рыночное равновесие в целом;

13. Доминирующее место в общественном секторе занимают:
а) добровольные организации;

б) коммерческие предприятия;

в) государственные предприятия и организации 
г) политические партии;

14. «Провалами рынка» называются:
а) ситуации в экономике, где рынок не срабатывает или срабатывает частично;
б) когда рынок не справляется со своими функциями и не может обеспечить эффективное производство благ;
в) верно все перечисленное;
г) наличие «внешних эффектов».
15. Государственное регулирование рыночной экономики:
а) порождено исключительно интересами бюрократического государственного аппарата;
б) служит экономическим целям национального финансового хозяйства;
в) вызвано, прежде всего, интересами военно-промышленного комплекса;
г) призвано служить укреплению существующего строя, адаптации его к меняющимся условиям путем постановки и решения задач, которые не может решать рыночный механизм.
Тема 27. Экономический рост
Выполните следующие задания:

1.Перечислите ведущие показатели динамики экономического роста:
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

2.Известно, что  реальный ВВП в 2011 г. составил 18073 млн. долл., а в 2012 г. – 18635 млн.долл. Определить темп экономического роста за этот период.

Решение:

____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

3.Выберите один правильный ответ из предложенных вопросов и заполните таблицу:

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


1. Экономический рост измеряется, как:

а) увеличение реального объема производства за определенный временной период;

б) увеличение реального объема производства на душу населения за определенный период времени;

в) верны а) и б);

г) все ответы неверны.

2. Экономические ресурсы — это:

а) естественные (природно-климатические ресурсы);

б) финансовые ресурсы;

в) все, что используется или может быть использовано для процесса производства;

г) все ответы неверны.

3. К факторам экономического роста относятся:

а) количество и качество природных ресурсов;

б) количество и качество трудовых ресурсов;

в) применяемые в производстве технологии;

г) все ответы верны.

4. К экстенсивным факторам экономического роста относится:

а) увеличение производительности труда;

б) улучшение организации производства;

в) увеличение численности занятых в производстве работников;

г) все ответы неверны.

5. К интенсивным факторам экономического роста относится:

а) качественное совершенствование производственных мощностей, уменьшение времени на производство единицы продукции;

б) увеличение отработанного времени;

в) использование достижений НТП в производстве;

г) все ответы неверны.

6. Показателем, измеряющим величину экономической эффективности, является:

а) отношение затрат к общему результату производства;

б) величина разности между результатами и затратами в общественном производстве;

в) отношение стоимости результата производства к стоимости затрат на производство;

г) все ответы неверны.

7. Производительность труда может быть измерена как:

а) стоимость произведенной продукции в расчете на одного занятого;

б) стоимость произведенной продукции в расчете на единицу рабочего времени;

в) стоимость произведенной продукции в расчете на единицу фонда оплаты труда;

г) все ответы верны.

8. К показателям эффективности производства относится:

а) материалоемкость продукции;

б) энерговооруженность производства;

в) фондоотдача;

г) все ответы неверны.

9.Показатель фондоотдачи рассчитывается как отношение:

а) объема произведенной продукции к численности занятых;

б) стоимости произведенной продукции к стоимости производственных фондов;

в) стоимости основных производственных фондов к величине фонда заработной платы;

г) стоимости произведенной продукции на единицу стоимости сырья и материалов.

10. Показатель материалоемкости продукции рассчитывается как:

а) стоимость произведенной продукции на единицу стоимости сырья и материалов;

б) стоимость произведенной продукции на единицу стоимости оборотного капитала;

в) стоимость сырья и материалов на единицу стоимости произведенной продукции;

г) все ответы верны.

11. Какое из указанных соотношений внутренних частных инвестиций может свидетельствовать о наличии экономического роста:

а) валовые инвестиции меньше чистых инвестиций;

б) валовые инвестиции больше чистых инвестиций;

в) валовые инвестиции равны чистым инвестициям;

г) все ответы неверны.

12. B условиях экономического роста чистые инвестиции могут быть величиной:

а) отрицательной;

б) положительной;

в) равной нулю;

г) неизменной.

13. В условиях экономического роста уровень безработицы:

а) уменьшается;

б) увеличивается;

в) не изменяется;

г) все ответы неверны.

14. В состоянии стагнации экономический рост:

а) отсутствует;

б) незначительный;

в) верны а), б);

г) все ответы неверны.

15. Показателем экономического и социального прогресса в обществе является:

а) увеличение доли рабочего времени в совокупном времени общества;

б) сокращение потерь рабочего времени;

в) увеличение доли свободного времени в совокупном времени общества;

г) уменьшение доли свободного времени в совокупном времени общества.

Раздел 4. Современные тенденции развития мирового хозяйства
Тема 28. Международные экономические отношения
Выполните следующие задания:

1.Перечислите основные формы международных экономических отношений:
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

2.Ответьте, какое условие является необходимым для включения страны в систему международных экономических отношений?

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

3.В чем отличия прямых зарубежных инвестиций от портфельных инвестиций? В каких формах получают доход иностранные инвесторы при различных формах вывоза капитала? __________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

4.Подумайте, какие из следующих видов инвестиций считаются прямыми:

Американский банк купил 6% акций российской компании «Лукойл»;

Российский Автобанк приобрел в Лондоне здание, в котором открыл свой филиал;

Канадская фирма «Макдональдс» открыла очередной ресторан в Москве;

Нефтеперерабатывающая фирма из Англии приобрела 11% текущего выпуска акций «Сургутнефтегаза». Обоснуйте свой ответ.
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

5.Выберите один правильный ответ из предложенных вопросов и заполните таблицу:

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


1.Международные экономические отношения – это экономические отношения между …

1) финансово-кредитными организациями разных стран

2) корпорациями разных стран

3) хозяйствующими субъектами разных стран

4) физическими лицами разных стран

2.Формирование и развитие мирового рынка не сопряжено …

1) с углублением и расширением международного разделения труда

2) с развитием транспорта и систем коммуникаций

3) с развитием индустриализации

4)  автаркией национальных экономик

3. Автаркия национальных экономик это….
1) открытая экономика;
2) тип хозяйственной системы в той или иной стране;
3) закрытая экономика;
4) международная специализация.
4.Какие из перечисленных ниже операций представляют собой вывоз капитала за границу;
а) открытие филиала за рубежом;

б) продажа золота за границу;

в) продажа оборудования за границу;

г) предоставление кредита зарубежным предпринимателям.

5. Причинами вывоза капитала являются:

а) неблагоприятный инвестиционный климат внутри страны;

б) более высокая производительность капитала в стране-экспортере;

в) отсутствие таможенных барьеров для вывоза товаров в стране-импортере;

г) наличие в стране-импортере более дешевого сырья или рабочей силы.

6. Какие из перечисленных ниже форм движения капитала относятся к предпринимательской форме:

а) выпуск и продажа облигаций за рубежом;

б) покупка контрольного пакета акций зарубежного предприятия;

в) открытие филиала за рубежом;

г) предоставление ссуды экспортеру.

7. Какие из перечисленных ниже форм движения капитала относятся к ссудной форме:

а) выпуск и продажа облигаций за рубежом;

б) открытие дочерней компании за рубежом;

в) покупка акций зарубежной компании;

г) предоставление кредита на импорт товаров.

8. Инвестор получает прибыль, если:

а) осуществляет портфельные инвестиции;

б) предоставляет кредит;

в) осуществляет прямые инвестиции;

г) продает облигации за рубежом.

9. Инвестор получает доход в виде процента, если:

а) осуществляет портфельные инвестиции; 
б) предоставляет кредит; 
в) осуществляет прямые инвестиции;

г) продает облигации за рубежом.

10. Какие факторы могут улучшить инвестиционный климат в стране для иностранных инвесторов: 
а) введение долгосрочных налоговых льгот;

б) преобладание государственной собственности в стране;

в) упрощение условий репатриации прибыли;

г) нестабильность таможенных режимов.

Тема 29. Внешняя торговля и торговая политика
Выполните следующие задания:

1.Выберите один правильный ответ из предложенных вопросов и заполните таблицу:

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


1.Международная торговля является взаимовыгодной, если: 

а) одна страна обладает абсолютным преимуществом в производстве одного товара, а вторая страна – абсолютным преимуществом в производстве другого товара;
б) страна не обладает абсолютным преимуществом в производстве ни одного товара;

в) страны обладают сравнительными преимуществами в производстве каких-либо товаров.
2. Отмена таможенной пошлины на импортируемый товар приведет:
а) к снижению внутренней цены данного товара;
б) к увеличению производства данного товара внутри страны;
г) к росту бюджета.
3. Соотношение между валютными поступлениями в страну и платежами, которые страна осуществляет за границей за определенный промежуток времени, - это:
а) торговый баланс;
б) платежный баланс;
в) государственный бюджет.
4. Увеличение таможенных пошлин на ввозимые в Россию продукты питания, вероятнее всего...
а) уменьшило бы цены на продукты питания отечественного производства;
б) уменьшило бы спрос на продукты питания, ввозимые из других стран;
в) увеличило бы импорт продуктов питания в Россию;
 г) увеличило бы цены на продукты питания отечественного производства.
5. Увеличение правительством России таможенных пошлин на ввозимые потребительские товары может быть выгодно...
а) отечественным предприятиям, производящим аналогичные товары;
б) отечественным предприятиям, работающим на экспорт;
в) потребителям;
г) только государству.
6. Если Центральный банк России выпустит на открытый рынок доллары из своих резервов, то непосредственным результатом этого будет...
а) повышение предложения долларов и падение курса доллара по отношению к рублю;
б) повышение спроса на доллары и падение курса доллара по отношению к рублю;
в) повышение учетной ставки Центрального банка;
г) повышение резервных требований Центрального банка.
7. Введение в стране импортной пошлины способствует...
а) повышению выигрыша отечественных производителей и снижению выигрыша отечественных потребителей;
б) повышению выигрыша отечественных потребителей и снижению выигрыша отечественных производителей;
в) повышению выигрыша отечественных потребителей и повышению выигрыша отечественных производителей;
г) снижению выигрыша отечественных потребителей и снижении выигрыша отечественных производителей.
8. Если банковская учетная ставка (ставка рефинансирования) в США возрастет при неизменной банковской учетной ставке в Японии, то это будет способствовать тому, что курс доллара по отношению к иене...
а) может как снизиться, так и возрасти;
б) возрастет;
в) снизится;
г) не изменится.
9. Предположим, что курс американского доллара по отношению к немецкой марке вырастет. При этом покупательная способность доллара на рынках США...
а) вырастет;
б) вырастет пропорционально росту доллара по отношению к марке;

в) упадет;
г) может не измениться.
10. Что из перечисленного ниже отличает импортную квоту от импортной пошлины?
а) квота способствует увеличению выигрыша отечественных производителей, а пошлина – снижению.
б) ставки пошлины устанавливаются государственными органами страны-импортера товара, в то время как квота всегда является результатом совместного решения государственных органов страны-экспортера и страны-импортера.
в) квота является прямым ограничением на количество ввозимого товара, а пошлина представляет собой налог на импортируемый товар.
г) введение пошлины, как правило, повышает цену товара на внутреннем рынке, тогда как при установлении квоты эта цена обычно не меняется.
11. Снижение курса доллара по отношению к рублю будет способствовать...
а) увеличению объемов импорта товаров в Россию;
б) увеличению объемов экспорта товаров из России;
в) стабилизации соотношения российского импорта и экспорта продовольствия;
г) стабилизации соотношения российского импорта и экспорта сырья.
12. Налог на импортируемые в страну товары и услуги носит название...
а) таможенной пошлины;
б) подоходного налога;
в) налога на добавленную стоимость;
г) гербового сбора.
13. Закон сравнительных преимуществ открыл:
а) А. Смит;
б) Д. Рикардо;
в) А. Маршалл;
г) Дж. Кейнс;
14. Что из перечисленного ниже отличает импортную квоту от импортной пошлины?
а) Квота способствует увеличению выигрыша отечественных производителей, а пошлина – снижению.
б) Ставки пошлины устанавливаются государственными органами страны-импортера товара, в то время как квота всегда является результатом совместного решения государственных органов страны-экспортера и страны-импортера.
в) Квота является прямым ограничением на количество ввозимого товара, а пошлина представляет собой налог на импортируемый товар.
г) Введение пошлины, как правило, повышает цену товара на внутреннем рынке, тогда как при установлении квоты эта цена обычно не меняется.
15. Согласно модели сравнительных преимуществ Хекшера – Олина страны специализируются на выпуске продуктов исходя их сопоставления:
а) издержек производства;
б) стоимости факторов производства;
в) предельных полезностей обмениваемых благ;
г) трудовых затрат.
Тема 30. Валютные системы и валютные курсы

Выполните следующие задания:

1. Подумайте, что собой представляют валютные отношения, валютный механизм и валютная система? Какие виды валютных систем Вы знаете?
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

2. Каковы основные элементы национальной валютной системы? Что собой представляет мировая валютная система? Назовите основные этапы ее развития.

____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

3.
Выберите один правильный ответ из предложенных вопросов и заполните таблицу:
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	4
	5
	6
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	8
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1.Если процентная ставка евро будет понижена Европейским центральным банком, то стоит ожидать (при прочих  равных условиях):

1) снижение курса евро по отношению к доллару США;
2) рост курса евро по отношению к доллару США;
3) курс не изменится;
4) выбор потребителя будет между 2-мя благами.
2.Современная валютная  система:

1) Парижская;
2) Береттон-Вудская;
3) Ямайская (Кингстоунская);
4) Бразильская.
3.Понижение  обменного курса  национальной валюты называется:

1) ревальвация;
2) акция;
3) революция;
4) девальвация.
4.При системе  свободно плавающих валютных курсов Центральный банк:

1) не вмешивается в деятельность  валютного рынка и равновесный обменный курс устанавливается  в результате взаимодействия спроса и предложения;
2) фиксирует обменный курс и берет на себя обязательство поддерживать неизменным его уровень;
3) понижает  обменный курс;
4) повышает обменный курс.
5.При системе  фиксированного  валютного  курса Центральный банк:

1) не вмешивается в деятельность  валютного рынка и равновесный обменный курс устанавливается в результате взаимодействия спроса и предложения;
2) фиксирует  обменный курс и берет на себя обязательство поддерживать неизменным его уровень;
3) понижает  обменный курс;
4) повышает обменный курс.
6. Валютная интервенция – это: 
а) продажа валюты своей страны на внешних рынках с целью снижения обменного курса;
б) снижение курса своей валюты;
в) повышение курса своей валюты;
7. Если курс единицы иностранной валюты выражается в национальной валюте, то это:
а) прямая котировка;

б) косвенная котировка;
в) кросс-курс.
8. Весной 1995 г. курс американского доллара по отношению к японской иене упал до рекордно низкого уровня за весь послевоенный период. От этого проиграли...
а) американцы, собирающиеся в турпоездку в Японию;
б) американские фирмы, обслуживающие японских туристов;
в) продавцы американских автомобилей на внутреннем рынке США;
г) американские фирмы, экспортирующие товары в Японию.
9. Валютный курс характеризуется:
а) соотношением национальных валют, определяемых их покупательной способностью;
б) золотым содержанием денежной единицы;
в) соотношением национальных валют в соответствии с их золотым содержанием;
г) соотношением национальных валют, устанавливаемым волевым решением.

10. Снижение курса доллара по отношению к рублю будет способствовать...
а) увеличению объемов импорта товаров в Россию;
б) увеличению объемов экспорта товаров из России;
в) стабилизации соотношения российского импорта и экспорта продовольствия;
г) стабилизации соотношения российского импорта и экспорта сырья.
11.Российский рубль является:

а) свободно конвертируемой валютой;

б) замкнутой валютой;

в) частично конвертируемой валютой;

г) резервной валютой.

12. Если цена немецкой марки в долларах упадет с 50 центов до 45 центов за марку, то цена американского магнитофона (в долларах), продаваемого в Германии за 150 марок:

а) упадет на 10 долл.;

б) вырастет на 7,5 долл.;

в) упадет на 5 долл.;

г) упадет на 7,5 долл.

13. Повышения курса национальной валюты ведет к выигрышу:

а) потребителей;

б) отраслей, использующих импортное сырье;

в) отраслей экономики, ориентированных на экспорт;

г) отраслей, производящих товары, конкурирующие с импортными.

14. Спрос на немецкие марки увеличится, если:

а) реальные процентные ставки в Германии возрастут;

б) уровень инфляции окажется ниже, чем в других странах;

в) реальные процентные ставки в Германии упадут;

г) уровень инфляции окажется выше, чем в других странах.

15. Если курс национальной валюты падает, то центральный банк должен:

а) продавать иностранную валюту;

б) продавать национальную валюту;

в) покупать иностранную валюту;

г) покупать национальную валюту.

